

麻鸭塘里流淌致富欢歌

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 罗文期

“搭帮政府政策好,才让我有了脱贫的底气。”9月20日,新邵县小塘镇万塘村建档立卡贫困户孙宋宗感叹道。

孙宋宗的妻子患有精神疾病,母亲瘫痪在床,还有两个孩子需要抚养。由于要照顾家庭,孙宋宗无法外出务工,只能靠在村里偶尔做点零工维持生计,一家人生活困难。今年年初,驻村干部了解情况后,与村“两委”一起想办法,帮助孙宋宗找出路。

“我们这儿历来有养麻鸭的传统,何不就让孙宋宗也尝试下呢?”村党支部书记孙玉德与驻村干部刘飞腾商量,将孙宋宗家门口的荒地作为养鸭基地,帮他购置鸭苗喂养,再由刘飞腾联系外地客户解决销售问题,这样就能通过发展产业帮助孙宋宗脱贫。

如今,在孙宋宗的麻鸭养殖基地里,40多只放养的麻鸭等待出售,吸引了很多客户前来购买。“养殖基地有水流穿过,且周边杂草茂盛,优良的养殖环境,让这里的麻鸭肉质细嫩。”刘飞腾告诉记者,为了帮孙

宋宗提高养殖技术,他定期请畜牧专家为孙宋宗传授养殖知识,未来还将帮孙宋宗扩大养殖规模。经过半年的努力,孙宋宗已靠养麻鸭增收6000多元。

此外,村干部和驻村干部还会定期到孙宋宗家中走访慰问,帮助他筹集危房改造资金,千方百计为他解决各种实际困难,帮他坚定脱贫信心。

“守着河水喊渴,田土太少挨饿。”万塘村有12个村民小组,共304户1313人,其中贫困户74户285人。由于地理位置偏僻,三面环山,一面临河,农田地势普遍较高,水利灌溉不便,导致该村只能“望河兴叹”,农田出现大面积抛荒。

“宁愿苦干,不愿苦熬。”近年来,万塘村村“两委”多方筹集资金,硬化村里水泥公路,积极向上级部门争取,对水渠进行加固新建,建设管道灌溉工程,并对山塘和万塘水库进行清淤,彻底摆脱了“守着河水喊渴”的困境,村民种粮积极性大大提高,农田抛荒现象不复存在。

为了帮助贫困户增加脱贫路子,村“两委”在扶贫工作组和驻村干部的指导下,成

立万塘村种养殖专业合作社,大力发展“麻鸭经济”,走出了一条特色产业扶贫的路子。村里发动社员及贫困户养殖麻鸭3万余只,要求全部用自产的红薯、玉米作为饲料,采用纯天然放养,从源头上保证麻鸭品质。

“如今,贫困户家里都养了麻鸭。通过这一产业的带动,村里将形成品牌效应并不断辐射,未来,麻鸭将成为村里的代名词。”孙玉德介绍道。

“村民安康,惠享福祉。”村“两委”高度重视村里的民生工作,组建万塘村爱心联盟,号召在外的乡亲关注村内公益事业,当村民遇到突发灾难时,及时伸出援手。截至目前,爱心联盟共筹集到55万余元爱心公益金。谈起组建爱心联盟的初衷,孙玉德说:“我们想通过爱心联盟彻底消除因病致贫、因病返贫的情况,让村民享受幸福生活。”



金融知识送进校园

邵阳日报9月25日讯(记者 罗俊 通讯员 文春艳) 9月19日,邵阳农商银行组织工作人员在湘中幼儿师范高等专科学校、邵阳学院开展“普及金融知识万里行”活动,重点向在校师生讲解金融知识,以提高他们的金融安全意识。活动当天,共发放宣传资料5000余份,现场答疑解惑400余次。

为积极响应“普及金融知识万里行”活动的号召,该行将此次活动作为开展金融消费者权益保护及消费者教育

服务的基础工作来推进,精心组织,周密部署,制定了具体的活动实施方案,力求活动取得最佳效果。

活动中,该行工作人员重点向师生讲解了支付安全方面的知识,包括卡片保管、密码安全、ATM操作、POS机刷卡、网上支付、芯片卡普及和第三方支付平台使用等知识。通过学习,师生们更好地了解了金融产品,提高了支付安全意识,增强了防范各类金融诈骗的能力。

健身馆停业拒退会员卡内余额,双清工商分局积极调解——为消费者挽回数十万元损失

邵阳日报9月25日讯(记者 宁如娟 通讯员 钟颖) 近日,记者从双清工商分局获悉,经过近2个月的耐心调解,该局成功处理一起涉及440余人的群体性消费投诉。

7月中旬,消费者胡女士、马先生等5名消费者到双清工商分局投诉,称他们在双清区某健身馆内办理了预付卡,可如今健身馆已经停业,会员卡内的余额却不予退还。

接到投诉后,该局执法人员立即到该健身馆了解情况,确定该门店处于关门停业状态。随后,执法人员联系到健身房法人代表夏某,得知今年2月以来,该健身馆为440余名消费者办理了健身预付卡,资金总

额50余万元,6月试营业后因经营不善关门停业。

在陆续接到该健身馆近150名会员投诉后,双清工商分局执法人员耐心安抚消费者的情绪以免发生群体性事件,并多次组织双方进行协商调解。经多次协调,440余名消费者考虑到法人夏某的偿还能力有限,同意接受健身房退还一半预付卡余额的请求,消费投诉成功调解。

双清工商分局负责人介绍,近年来,预付式消费逐渐成为消费者热点投诉问题。今年以来,该局共受理预付卡消费投诉90余起,办理预付卡消费投诉案5件,依法移送公安机关处理3件,为消费者挽回经济损失100余万元。

福彩公益行 中秋送温情



邵阳日报9月25日讯(记者 罗俊 杨波 张洋 通讯员 蒲俊百) 9月20日至21日,市福利彩票发行中心组织开展了以“福彩公益行 中秋送温暖”为主题的公益活动。

市福利彩票发行中心的干部职工走进新邵县栗山完全小学,为35名贫困学子送去崭新的书包和文具用品,并为学校捐赠了乒乓球台、篮球、羽毛球拍等体育器材。

此次活动中,市福利彩票发行

中心的工作人员还来到大祥区雨溪街道敬老院,为14位老人送去月饼、米、油、水果和慰问金,并前往市社会福利院看望慰问孤儿,为他们送去月饼和慰问金,鼓励他们好好学习、茁壮成长。

邵阳县:绿了家园富了民——邵阳市森林禁伐减伐三年行动系列报道之十

邵阳日报记者 肖燕 通讯员 刘巍 何忠云

9月21日上午,沿着邵塘路往邵阳县塘渡口镇行驶,路旁绿树迎风招展,在秋收的季节里,显得格外动人。

邵阳县继2013年实施封山育林全面禁伐后,又自2016年起实施森林禁伐减伐三年行动,掀起保护发展森林资源的新高潮,森林蓄积量大幅增长,森林覆盖率稳中有升,林分林相逐步改观,森林郁闭度稳步上升……

明确目标 多措并举出实效

为扎实推进森林禁伐减伐三年行动,邵阳县制定方案,明确责任,成立了由县长任组长的工作领导小组,将禁伐减伐成效纳入全县绩效考核重要内容,并对洛湛铁路等道路沿线第一层山脊以内的森林按林种落实到山头地块,对商品林明确到户,组织村组进行张榜公示等环节后,明确了禁伐减伐范围。

同时,强化宣传,营造良好氛围,实行县、乡、村三级管理体制,明确管护责任,充分利用国家生态扶贫政策,县财政每年另行预算护林专项资金80万元,在全县400多个行政村聘请专职护林员,建立县、乡、村三级护林巡查网络。此外,规定除灾害材等特殊情形可依法采伐林木外,禁止其它商业性采伐。2016年至今,全县累计办理灾害材等特殊情形的林木采伐许可证37份,采伐量共计2677.58立方米,为省定三年禁伐减伐行动采伐计划的18.9%,

为全县限额计划的1.8%。

突出特色 油茶产业惠民生

全面实施禁伐减伐后,邵阳县出台一系列惠民政策,将发展油茶产业作为大力推进精准扶贫和富民强县的第一产业来抓。近年来,该县新造油茶林23.2万亩,现有油茶林面积68.4万亩,规模油茶示范基地69个,茶油年产量670万公斤,先后获授“中国茶油之都”“中国油茶之乡”等11个国家级称号。

去年12月,邵阳油茶被国家9部委列入首批“中国特色农产品优势区”。目前,该县已建立3000亩全国油茶标准化示范基地,年产300万株无性系油茶良种苗木繁育基地、300亩全省油茶新品种示范基地、132亩良种油茶采穗圃等。全县参与油茶基地建设的农户达37万人,其中7.6万名贫困群众参与油茶基地建设,通过林地流转增收、林地入股增收等“六林增收”模式,近年累计帮助4.4万名贫困群众实现脱贫增收,占全县累计脱贫人口的35.5%,全县油茶总产值达到18亿元。

“四边”造林 绿化质量大提升

2016年以来,该县共完成“四边”(水边、城边、路边、村边)造林28662亩,造林成活率(保存率)均达到95%以上,造林面积合格率、质量合格率、管护合格率均达100%,全面完成市定“四边五年”绿色行动目标任务,2016年、2017年连续取得全市第一的好成绩。

3年来,该县完成绿色通道绿化提质建设105.2公里,完成县乡道公路绿化100

公里;完成通道两旁退耕还林2591亩,荒山造林7527亩,封山育林17489亩;完成资水、赧水、夫夷水两岸退耕还林2206亩,荒山造林4704亩,封山育林16068亩;完成120个秀美村庄建设。

到今年末,该县森林蓄积量预计增加到435.78万立方米,比2015年末增加50.15万立方米;森林覆盖率上升至47.80%,比2015年末高0.88个百分点。



关于公开征集和续聘邵阳地区省综合评标专家的公告

根据《湖南省综合评标专家库和评标专家管理办法》(湘发改法规〔2016〕417号),邵阳市公共资源交易管理委员会办公室向社会公开征集和续聘综合评标专家。特诚挚邀请符合资格条件、有意从事综合评标工作的各界专业人士及库内专家积极申报注册。详情请关注市发改委、市交通局、市水利局、市卫计委、市公共资源交易中心、市建设工程招标投标网等官方网站,有意申报者请于2018年9月25日至10月26日登录湖南省综合评标专家库网站(<http://xinzjk.bidding.hunan.gov.cn>)申报注册。

邵阳市公共资源交易管理委员会办公室 2018年9月23日

2018年中秋小长假各县市区接待情况数据表

截至2018年9月24日下午3:00

县市区编号	县市区名称	床位数	过夜游人次(万人)	一日游人次(万人)	旅游总人次(万人)	同比增长(%)	旅游总收入(万元)	同比增长(%)
430502	双清区	6914	1.33	7.77	9.09	-7.10	6835.99	6.62
430503	大祥区	10508	1.60	9.28	10.88	4.67	8132.90	18.85
430511	北塔区	2803	0.63	5.65	6.28	63.42	3461.12	-28.38
430521	邵东县	8938	2.11	8.46	10.57	-13.21	6681.14	-37.32
430522	新邵县	6418	1.04	8.87	9.92	-19.73	6274.92	-10.76
430523	邵阳县	7687	0.77	6.13	6.89	-11.91	4746.88	-21.73
430524	隆回县	13799	2.16	18.87	21.03	46.40	13123.43	82.55
430525	洞口县	7700	0.96	10.86	11.82	13.78	7797.02	8.94
430527	绥宁县	4227	0.30	6.56	6.86	-45.76	4562.69	-1.34
430528	新宁县	9412	6.37	26.33	32.70	19.52	22193.94	72.84
420529	城步苗族自治县	8134	1.43	6.89	8.32	-34.51	5626.06	-44.50
430581	武冈市	5079	1.04	10.81	11.86	81.94	9070.85	63.06
合计		91619	19.74	126.49	146.23	4.17	98506.95	10.24

注:此表是根据省旅发委《2018年中秋小长假各市州接待情况数据表》分析测算,并经各县市区认定。邵阳市旅游外事港澳侨务局 2018年9月25日